

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (158)

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

Четверг, 14 февраля 1963 года.

Цена 2 коп.

Передовая читателя

ЖИЗНЕННО НЕОБХОДИМО

В октябре прошлого года бригадир животноводства первого отделения совхоза «Сидоровский» т. Брюшковский на страницах нашей газеты поднял важный вопрос об улучшении породности скота, о племенной работе в хозяйстве. Мне хотелось продолжить разговор.

Если проследить за надоями молока по нашему совхозу за последние 5—6 лет, то оказывается, что в первые годы надой резко и планомерно повышался, а в последние годы держался почти на одном уровне.

Чем это объяснить? Животноводству как будто, особенно за последнее время, стали уделять больше внимания. Дойному стаду улучшили рацион кормления, водопой, построили добротные помещения, закрепили постоянные кадры, ввели механизацию. Все это, конечно, положительно влияет на продуктивность скота. И все-таки должных результатов не достигнуто.

Дело в том, что мы еще не занимаемся по-настоящему племенной работой, улучшением племенных качеств стада. Поэтому при существующих условиях кормления и содержания, годовой надой от коровы составляет только две с небольшим тысячи литров молока, причем часто с низкой жирностью. Племенную работу пора вести организованно и серьезно.

С чего мы начали ее в своем хозяйстве? Прежде всего, уже два года назад перешли на искусственное осеменение коров. Это позволяет прежде всего получить приплод от чистопородных производителей. Кроме того, точно учитывать сроки стельности коров, избежать яловости. Ликвидация яловости, например, позволила совхозу увеличить маточное поголовье в 1963 году на 38 процентов. Такого роста стада наше хозяйство никогда не знало. Народившийся молодняк обладает большим весом. Если средний вес теленка в 1960 году от производителей местной породы составлял 16 килограммов, то в последние два года от чистопородных быков телата получены более крупные — по 21 кг. Первые шаги по улучшению породности

скота сделаны.

На каждой товарной ферме и далее проводится совершенствование стада путем отбора и подбора лучших животных. При отборе коров обращаем внимание на молочную продуктивность, содержание жира в молоке, живой вес, способность к откорму, скороспелость, происхождение, экстерьер, здоровье. На основе данных бонитировки составляем планы комплектования стада, осеменения, выращивания молодняка, покупки и продажи племенного скота. Лучших по продуктивности с племенными качествами животных, предназначенных для воспроизводства высококлассного молодняка, выделяем в племенную группу, то есть в племенное ядро. Все остальное поголовье, пригодное для ремонта и воспроизводства стада, выделяем в производственную группу (или стадо). Животные, непригодные для воспроизводства, относятся к племенному браку, их используем для нагула, откорма.

Племенное ядро мы создали на ферме третьего отделения (поселок Пушкино). Там гурт в 150 голов дал в течение года молока на корову по 2750 килограммов. В это же хозяйство из второго отделения был переведен еще один гурт в 100 голов. И хотя рацион кормления и уход были почти одинаковы, разница в надоях составила 800 литров на корову. Это еще раз наглядно доказывает, что надо улучшать породность стада.

Создавая племенное ядро, мы наладили зоотехнический учет, провели нумерацию скота.

Племенным коровам мы составили усиленный рацион. В сутки им даем концентратов по 1,5, сена — 4, соломы — 6, силоса — 25 килограммов.

Систематическая племенная работа в комплексе с другими зоотехническими мероприятиями несомненно даст положительные результаты в дальнейшем увеличении продуктивности молочного стада.

В. ТРОХИН,
главный зоотехник совхоза
«Бурлаковский».

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от первого февраля 1963 года образован в составе Кемеровской области Новокузнецкий район с центром в городе Новокузнецке.

НЕФТЯНЫЕ ФОНТАНЫ НА МОРЕ



Механизаторский всеобуч

Повседневно, кропотливо

Мы и раньше занимались подготовкой механизаторских кадров, но механизаторов, как правило, не хватало. О двухсменной работе комбайнов, автомашин, да иногда и тракторов и говорить было нечего. Наступала уборочная страда, а у нас комбайны некому водить. С каждым годом прибавлялось механизмов и на животноводческих фермах. Управлять ими надо знающим людям. Нынче мы решили добиться коренного перелома в этом деле, максимально использовать нынешнюю зиму для подготовки механизаторских кадров. А тут как раз вышло постановление Совета Министров по Российской Федерации о механизаторском всеобуче.

С чего мы начали? В каждом отделении и на центральной усадьбе совхоза провели собрания рабочих. Ознакомили их с постановлением Совета Министров РСФСР, поставили конкретные задачи. Партийные, профсоюзные и комсомольские активисты, руководители бригад и отделений провели беседы. Желающих учиться оказалось немало.

Многие любят механизмы, уже работали на прицепных орудиях и даже умеют водить трактор или другую какую машину, а прав нет. Таких людей мы постарались в первую очередь вовлечь в механизаторский всеобуч. Желание приобрести специальность тракториста из явила доярка второго отделения комсомолка Любовь Ковякина. Коммунисты и комсомольцы личным примером увлекают за собой остальных. В шестом отделении из 12 коммунистов восемь приобретают специальность меха-

низаторов, в их числе разнорабочий Просвирин, управляющий отделением Тресков, бригадир Федоров. Все они неплохо усваивают изучаемый материал.

Вовлечение рабочих в учебу продолжается. Поступил недавно к нам на работу электриком А. С. Немченко. Секретарь комитета комсомола Александр Гекман побеседовал с ним и убедил его записаться в группу трактористов. Теперь Немченко сам агитирует рабочих пойти учиться. Если кто бросает курсы, мы немедленно выясняем причину. Если нужно, помогаем в учебе. Учащийся снова продолжает посещать занятия. Так помогли электросварщику Михаилу Анисимову, или, например, когда заболел преподаватель Рыков, комсомольцы шестого отделения во главе с комсоргом Барминым первыми подняли тревогу. Дирекция послала преподавателем опытного механизатора Ивана Филипповича Жеребцова.

Механизаторский всеобуч — не сезонное дело, его надо вести повседневно, на протяжении всего года. Мы, например, с 4 февраля открыли еще одни курсы — группа комбайнеров и группа трактористов будут заниматься при центральной усадьбе в дневное время. С марта начнем обучать 30 доярк мехмеханической дойки. А в июне подготовим 6 человек для работы на пресс-подборщиках. Таким образом, в этом году около трехсот человек труженников совхоза приобретут механизаторские специальности.

Н. МОСИН,
главный инженер совхоза
«Чернасовский».

КРУЖОК РАСПАЛСЯ

Бригадир второй бригады четвертой фермы совхоза «Моховский» т. Юдин вынужден признать:

— Да, на два «Беларуса» нет ни одного тракториста.

Во второй бригаде организовали курсы трактористов. Изъявил желание учиться 12 человек. Преподавателем назначили механизатора из соседней бригады Ташкина.

— Плохой из него учитель. Теорию знает слабо. К тому же не умеет заинтересовать слушате-

лей, — говорит Юдин.

Первые четыре занятия слушатели занимались на центральной усадьбе фермы. Но из-за того, что ездить отдельным несподручно, решили заниматься на месте. Начались новые неурядицы. Преподавателя нового не дали. Ташкин же то не придет в назначенное время, то опоздает. С большим трудом провели еще пять занятий и на этом кружок распался.

В. НИКОЛАЕВ,
Беловский район.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. У юго-западного побережья Апшерона, расположен единственный в мире нефтепромысел на намывных лабах (на снимке). Нефтяные скважины фонтанируют нефтью и газом с глубины в несколько километров.

Сейчас здесь ведется проходка 14 новых сверхглубоких буровых, одна из которых вскроет горизонт на глубине 4.678 метров.

Фото Р. Нагьева.

Фотохроника ТАСС.



НА ЭТИХ снимках передовые доярки колхоза имени Димитрова. Они с первых дней года добиваются высоких производственных показателей. По 159 литров молока надояла в январе на фуражную корову Любовь Григорьевна Токарева (первая сверху). Ее обязательство — к концу года надоять по 3000 литров молока от каждой фуражной коровы.

Раиса Ануфриевна Сивухина надояла по 121 литру молока от коровы. Годовое обязательство — 2750 литров.

У Прасковьи Матвеевны Зыряновой производственный показатель такой: 115 литров молока от коровы в первом зимнем месяце 1963 года. К концу года она решила надоять по 2900 литров молока.

Высокое обязательство взяла и Зинаида Алексеевна Ивойлова. В январе она получила от каждой коровы своей группы по 101 литру молока.

Фото Б. Зубчанинова.

СВОДКА

о выполнении годового плана ремонта тракторов (в процентах) в совхозах и колхозах нашего управления на 10 февраля с. г.

С О В Х О З Ы:

«Плодопитомник»	87,5
«Сосновский»	73,0
«Таштагольский»	72,7
«Кузнецкий»	67,6
«Партизан»	63,1
«Осинниковский»	61,3
«Сидоровский»	60,8
«Зенковский»	59,6
«Луч»	53,1
«Бурлаковский»	52,7
«Угольщик»	51,7
«Черкасовский»	50,5
«Ильинский»	50,0
«Безруковский»	42,8

КОЛХОЗЫ:

Имени Димитрова	53,3
«Вперед»	48,5
Всего по управлению	55,9

Всегда, во всем пример



Тепло отзываются на селе о Степаниде Михайловне Владыченко.

— Я не помню случая, чтобы Степанида Михайловна торопилась домой и плохо продоила коров или опоздала. Не только сама хорошо работает, но постоянно свой опыт передает другим, — говорит Мария Кузьминична Киселева, бригадир животноводства, которая семь лет трудится бок о бок со Степанидой Михайловной.

Степанида Михайловна рано начала трудовую жизнь. Оставшись без отца, она закончила четыре класса и стала помогать матери Евдокии Наумовне, которая работала в ту пору старшей дояркой. Вскоре Стеша возглавила звено по возделыванию овощных культур, не раз выходила победителем в соревнованиях.

А все-таки тянуло на ферму, животноводство больше нравилось. И вот на МТФ понадобился учетчик. Владыченко охотно взялась за эту работу.

Наладила учет и отчетность. Но мечталось не об этом, думалось о настоящей работе, о переднем крае производства.

Наконец, в 1956 году, Степанида Михайловна стала дояркой.

Набрала группу нетелей. Нелегко было на первых порах. Приучала будущих коров к привязи, дойке, изучала капризы и нравы каждой, советовалась с матерью, заведующим фермой. Решила раздаивать первотелок.

В первый же год она перевыполнила обязательство, заняв одно из первых мест не только в совхозе, но и в районе. С тех пор из года в год повышается продуктивность ее коров. В 1961 году Степанида Михайловна надояла на корову 2382, а в прошлом году — 2656 килограммов молока. От всех коров получила и сохранила телат.

☆☆☆

Полдень. Степанида Михайловна вычищает из кормушек оставшуюся солому.

— Зря ты, Степанида, выбрасываешь солому, с'едят, — бросила проходившая мимо доярка.

— Плохо запарили сегодня солому, много сухой было, поэтому не всю с'ели, а выбрасывать корм не следует, снова можно пустить в запарку, — ответила та. Тут же поговорила с бригадиром, скотником. Оказалось, что запарщики просмотрели, недостаточно полили солому водой.

Степанида Михайловна не терпит тех, кто ленится, нарушает распорядок дня. Работала подменной дояркой Анастасия Варламова. Нет-нет да опоздает на дойку. Владыченко раза два по душам с

ней поговорила, а потом в общем кругу доярок. Исправилась Варламова.

У передовой доярки много учеников. Свой опыт она охотно передает Зинаиде Надымовой, Анне Лучшевой, Марии Потаповой и другим.

— Секреты у Степаниды Михайловны простые, доступные всем, — говорит Мария Кузьминична Киселева. — Никогда она не шумит на коров, ласкает их. Дело знает и любит. Рацион сама умеет составить.

Когда коровы на выпасах, Степанида Михайловна обязательно повидает скотника Григория Степановича Потапова, узнает, где пас скот, сколько раз поил, посоветует, как пастись завтра.

Областной Совет за высокие показатели в труде присвоил т. Владыченко звание «Лучшая доярка». В семейном альбоме бережно хранятся Почетные грамоты обкома КПСС и облисполкома, районных партийных и советских организаций, приветственные письма, телеграммы. В 1959 году ее избрали депутатом областного Совета. А теперь вот назвали кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

На снимке: кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по 402 Беловскому сельскому избирательному округу Степанида Михайловна ВЛАДЫЧЕНКО.

Они живут заботами о людях

Учительниц Нину Николаевну Бедоногову и Лидию Алексеевну Сафонову часто можно видеть среди избирателей. Как депутаты они проводят большую организаторскую работу. Они возглавили постоянную комиссию Кузедеевского сельсовета по народному образованию, заботятся, чтобы все ребята школьного возраста учились, добиваются высокой успеваемости в своих классах. Учителей часто можно видеть в квартирах избирателей. Приходят они сюда, чтобы узнать, как живут трудящиеся, как родители воспитывают детей; готовят вопросы на рассмотрение родительскими комитетами.

Депутат сельского Совета Михаил Данилович Славкин также частый гость у избирателей.

Трудящиеся его округа первыми в сельсовете рассчитались по сбору денежных средств в заготовкам сельхозпродуктов. Он помог избирателям тт. Соловьевенко, Власову и Киселеву оформить документы на пенсию, а многолетним матерям — материальное пособие. То помогает школе в заготовке дров, то беседует с родителями учащихся или помогает устроить ребенка в интернат.

Беспокойный депутат заглядывает и в магазин потребительской кооперации, интересуется, как снабжаются трудящиеся промышленными и продовольственными товарами. Нет пощады от Михаила Даниловича браконьерам, уничтожающим лес, животных, рыбу. А для самых маленьких граждан у него

всегда находится то интересный рассказ о нашей великой Родине, то сказка, то гостиница.

Своим отцовским долгом считает Михаил Данилович зайти в дом к молодым, где шум или беспорядок, поговорить с дебоширом, и, смотришь, в семье мир и согласие. Как-то в село переехала семья Александра Ефимовича Кучина, у которого восемь детей. Депутат Славкин первый позаботился об этой семье.

Ф. ВЕДЕРНИКОВ,

С. Кузедеево. рабкор.

НОВЫЕ МАШИНЫ

Кукурузоуборочный комбайн новой конструкции «Херсонец-2» начал выпускать Херсонский завод имени Петровского.

94 тыс. тракторных плугов — двадцать шесть тысяч больше прошлогоднего — выпустил в этом году Одесский завод имени Октябрьской революции. Здесь начали изготавливать новые универсальные культиваторы, которые будут обрабатывать широкорядные посевы кукурузы. Готовится се-

рильное производство восьмикорпусных плугов-гигантов для работы с могучими Ленинградскими тракторами «Кировец».

Заводы Черноморского совнархоза выпускают автопоезда-скотворы механизированные и автоматизированные кормо- и водораздатчики, автопоилки, навесные дождевательные установки, автозаправщики горючего, водонапорные башни. (ТАСС).

Депутаты отчитываются

Идут собрания избирателей в Терентьевске. Депутаты сельского Совета в эти дни отчитываются о своей работе, о выполнении наказов избирателей, данных на минувших выборах в местные Советы.

В селе Кильчегиз прошли встречи избирателей со своими депутатами рабочим М. Ж. Мисяковым, директором местной школы А. С. Зыковым и помощником бригадира по механизации И. П. Копотилиным. Депутат А. И. Тимченко отчитался о своей деятельности перед избирателями села Тихоновка.

В Терентьевске, где централь-

ная усадьба совхоза «Черкасовский», об исполнении своих депутатских обязанностей рассказала Нина Яковлевна Сидорова.

Благодаря большой работе, проделанной депутатами, Терентьевский сельский Совет успешно справился с планом закупки у населения продуктов сельского хозяйства, мобилизации денежных средств, сбору средств самообложения и другим показателям. В Терентьевске в истекшем году по улицам Садовой и Луговой проложен водопровод и установлено семь водоразборных колонок, высажено шесть тысяч деревьев. почти все улицы освещены.

Ценное удобрение

Буриный помет — прекрасная подкормка для сельскохозяйственных растений. В колхозе им. Дмитрова решили, чтобы это ценное местное удобрение не пропадало без пользы. Здесь для под-

стилки в птичнике применяют древесные опилки, потом их вывозят на поля.

— Если мы на поле, удобренном такой смесью, посадим картофель, — говорит председатель колхоза Дегтяренко, — то получим не по 10 тонн, а до 40 тонн картофеля с га. (Наш корр.).

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Комиссия по атомной энергии США сообщила 8 февраля с. г. о том, что Соединенные Штаты возобновили подземные ядерные испытания в Неваде. ТАСС уполномочен заявить в этой связи следующее.

До этого момента во всем мире жила надежда на то, что в 1963 году не будет проведено ни одного испытания ядерного оружия и он станет первым годом полного запрещения таких испытаний на вечные времена. К прекращению ядерных испытаний с 1 января 1963 года призвала XVII сессия Генеральной Ассамблеи ООН в резолюции от 7 ноября 1962 г. Советское правительство заявило в связи с этой резолюцией о своей готовности не проводить ядерных взрывов, если западные державы будут поступать таким же образом. Действия Соединенных Штатов, возобновивших подземные ядерные взрывы, свидетельствуют об игнорировании правительством США решения Генеральной Ассамблеи о прекращении испытаний с 1 января 1963 года, в котором нашли свое выражение чаяния всех народов.

Возобновление ядерных испытаний Соединенными Штатами проливает свет на то, почему США и другие западные державы не поддержали указанное решение Генеральной Ассамблеи ООН. Тайное стало явным, и теперь особенно очевидно, какими соображениями руководствовались правительство США в своем подходе к новым предложениям Советского правительства о запрещении ядерных испытаний, изложенным в недавних посланиях Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди. Хотя хорошо известно, что для контроля за запрещением ядерных испытаний вполне достаточно национальных средств обнаружения, Советский Союз согласился на проведение двух-трех инспекций в год и на установление автоматических сейсмических станций на территории каждой из ядерных держав для наблюдения за запрещением подземных испытаний ядерного оружия.

Новые советские предложения были расценены во всем мире как проявление доброй воли, как

важный конструктивный шаг к решению проблемы запрещения ядерных испытаний, который давал возможность в кратчайший срок достичь соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия. Тем самым были устранены возмущенные западными державами искусственные препятствия, из-за которых до сих пор срывалось заключение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Советское правительство согласилось с просьбой правительства США о переговорах для обсуждения советских предложений, будучи уверенным, что на основе этих предложений, идущих навстречу позиции западных держав, можно быстро достичь договоренности. Однако в ходе этих переговоров, проходивших во второй половине января с. г. в Нью-Йорке и Вашингтоне между представителями СССР, с одной стороны, и США и Англии — с другой, не удалось достичь положительных результатов. Причиной этого является то, что главной заботой правительства США были не поиски договоренности, а подготовка к возобновлению испытаний ядерного оружия. Именно поэтому в Нью-Йорке и Вашингтоне американские представители не шли на согласование основных нерешенных вопросов, мешающих заключению соглашения о прекращении испытаний, хотя для этого имелись все возможности.

Новые ядерные взрывы начали разлазяться в США накануне возобновления в Женеве работы Комитета 18-ти государств по разоружению. Они, безусловно, осложняют переговоры в Женеве и затрудняют достижение соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия, да и всю работу Комитета 18-ти.

Возобновление подземных ядерных испытаний дает толчок к новой гонке ядерных вооружений. Правительство США несет всю ответственность за возможные последствия этого шага.

ЧТО ЖЕ ПРИВЛЕКАЕТ ЛЮДЕЙ?

Многолюдно в агитпункте совхоза им. Куйбышева. На вечерний огонек сюда приходят рабочие, прожившие большую трудовую жизнь, и молодежь, которая выходит на трудовую дорогу. Что же их привлекает?

Как только началась предвыборная кампания, бюро парторганизации рассмотрело план работы агитколлектива. В нем мы наметили лекции, беседы. Мероприятия не остались на бумаге. Агитатор А. И. Трубочников выступил с лекцией о ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, Л. Н. Селезнева прочитала лекцию на тему: «Депутат — слуга народа». Выпускается стенгазета. Зав. клубом А. Д. Южаков

Из опыта работы агитпункта

готовит концерт художественной самодеятельности. Вот почему рабочие совхоза с удовольствием идут в свой агитпункт.

Мы уделяем большое внимание молодым избирателям. Агитаторы провели с каждым индивидуальные беседы, побывав у них на квартирах. В ближайшие дни состоится встреча молодых избирателей с рабочими, не раз участвовавшими в выборах народных представителей в органы власти. Хочется особо сказать об агитаторах, работающих на десятидворках. Ведь чтобы ответить на массу различных вопросов, нужно быть в курсе событий как советской действительности, так и зарубежной жизни. Интересно организуют беседы агитаторы столар Иван Васильевич Горшанов, учительница Людмила Даниловна Шепилова. Они помимо индивидуальных встреч часто проводят коллективные беседы, собирая избирателей в одном из домов своей десятидворки.

Сейчас для нас наступил ответственный период — агитация за кандидатов в депутаты.

Н. ДУПЛИНСКИЙ,
зав. агитколлективом.

После выступления „Сельской правды“

Когда вникли в дело

В начале января газета «Сельская правда» выступила со статьей «На холостом ходу», в которой отмечалось, что партийная организация второго отделения слабо вникает в производство, отдельные коммунисты далеки от авангардной роли.

Об улучшении хозяйствования на ферме говорили на партийном собрании. Коммунисты строго спросили с бригадиров Фролова и Гончарова за недостатки. Тут же договорились провести взаимопроверку по бригадам, а потом совещание животноводов. Особенно бесхозяйственно расходовались корма в бригаде Фролова, за что бригадир был предупрежден. После собрания Фролов навел на ферме порядок. О выполнении доложил на очередном заседании бюро.

Поучительной была взаимопроверка животноводов. Были вскрыты недостатки, оказана помощь. После этого провели общее совещание работников фермы. Сейчас во дворах чистота, аккуратно расходуются корма, улучшен водопой. Если раньше от случая к случаю подвозили опилки для подстилки, то сейчас они регулярно доставляются ко дворам.

Нас правильно критиковали за невнимание к подсосному методу выращивания телят. Сейчас луч-

ше стали внедрять новую технологию. Весь новорожденный молодняк выращивается только подсосным методом. Но у нас есть и трудности. Поголовье молодняка увеличивается, а помещений не хватает. Мы не раз обращались в партком совхоза, а поддержки пока нет. Под телятник можно переделать конный двор, но своими силами мы не справимся. А строительная бригада совхоза эту работу могла бы выполнить быстро. Заметно улучшение в воспитательной работе. Чаше проводятся лекции, беседы. Организуем читку лекций и по местному радио. Агитаторы часто бывают на десятидворках. Все это способствует улучшению производственных показателей. Животноводы, вступив в соревнование за повышение продуктивности скота, в январе заняли второе место в совхозе по наоям молока.

То, что сделано партийной организацией, не дает основания успокаиваться. Впереди еще много работы по мобилизации коллектива на выполнение обязательств 1963 года. Но то, что коммунисты стали глубже вникать в производство, — отрядный сдвиг в работе партийной организации.

М. ПОПОВ,
секретарь парторганизации
второго отделения совхоза
«Сосновский».

Слово старого шорца

Гляжу я на внуков своих,
Что дружно садятся за стол...
Другая дорога у них,
Не та, по которой я шел.
Я с детства у бая в руках,
Томился, как дикий зверек.
А юность провел я в богах,
О школе и думать не мог...
Настали счастливые дни.
Но как запоздали они!
Промчалась — я понял тогда —
Мои молодые года.
У внуков другая судьба:
Растят золотые хлеба,
Чудесные строят дворцы!
Состарился, стал я седым...
И вот мой наказ молодым:
Живите, не зная помех,
Но помните всюду о тех,
Кто жизни своей не щадил,
Кто юность борьбе посвятил.
Когда-нибудь — верю — и вас
В народе помянут не раз!

С. ТОРБОКОВ.
Перевод с шорского
М. Небогатова.

ДОСРОЧНО

Да днях труженики шестнадцатой бригады совхоза «Трудармейский» завершили вывозку перегноя на поля. Вывезено 4500 тонн.

Вывозка перегноя продолжается. **В. ИЛЛАРИОНОВ,** председатель цехкома десятого отделения совхоза «Трудармейский».

КОМСОМОЛЬСКИЙ ОГОНЕК

Мы повели практоры

К 9 часам утра в воскресенье к мастерской совхоза «Сосновский» по группам и в одиночку подходили люди. Здесь были проведены практические занятия механизаторского всеобща. К услугам будущих механизаторов тракторы «ДТ-54», «Т-74» и «Беларусь».

Все обучающиеся были разбиты на пятерки. Одна пятерка занималась с приборами; другая с системой охлаждения, третья — с системой питания, четвертая — заводкой двигателя, пятая — ездой на тракторах, шестая — регулировкой клапанов. Для проведения этих занятий были назначены лучшие производственники тт. Комаровский, Сухорученко, Кравченко, Романча.

Главный инженер совхоза тов. Караваев не отходил от обучающихся. Собственно, по его инициативе и было проведено это мероприятие. Накануне тов. Караваев пришел в комитет ВЛКСМ за помощью. Мы его поддержали.

На занятия пришло много молодежи. Все остались довольны. Многие научились заводить тракторы, впервые водили его.

Решено такие практические занятия проводить почаще после работы и в выходные дни.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,

секретарь

комитета ВЛКСМ

совхоза «Сосновский».

Так решили

Комсомольцы второго отделения совхоза «Угольщик» на воскреснике вывозили удобрения на поля. Во время не-

большого перерыва и отдыха кто-то предложил: «Давайте, ребята, организуем еще несколько воскресников, а на заработанные деньги купим телевизор и установим его в клубе. Пусть все жители поселка вечерами смотрят телепередачи».

Предложение понравилось всем и тут же было принято. За первые два воскресника комсомольцы вывезли под пропашные культуры 210 тонн перегноя. Нужно поработать еще один воскресный день, и денег будет достаточно для того, чтобы купить телевизор.

Очень хорошо трудятся на воскресниках **В. Фоменков, И. Моздуков, Г. Скорозубов** и другие, а также учащиеся 7—8 классов Майской восьмилетней школы, проживающие в нашем поселке.

Хороший пример подают юноши и девушки.

В. КРАСНОУСОВ,
секретарь парторганизации
второго отделения
совхоза «Угольщик».

Пос. Октябрьский.

Быстрыми темпами

Пять тысяч тонн перегноя под пропашные — такое обязательство взяла комсомольцы четвертой фермы совхоза «Зенковский». Свое слово они держат крепко. На поля уже доставлено 3500 тонн местных удобрений. Молодые механизаторы Плотников и Волосков ежедневно удобряют по 7—8 гектаров земли каждый.

П. ЛОБЫШЕВ,
инструктор
комитета ВЛКСМ
производственного управления.

ФАБРИКА УДОБРЕНИЙ

Совхоз им. Куйбышева одержал большую трудовую победу. Выполнен план вывозки местных удобрений под урожай 1963 года. На поля доставлено 22 тысячи тонн перегноя.

Сейчас заготовка местных удобрений ведется под урожай 1964 года. Здесь, ввиду отсутствия перегноя, вносят закомпостированный торф. Поэтому уже в эти дни торф, забуртованный еще с осени, вывозят и сваливают в пониженном месте небольшого оврага. Разравнивается он, кладется сплошно со свежим навозом и поливается навозной жижей. Навоз подвозят на лошадях, а торф на автомашинах. Заготовленный бурт весной перемещается бульдозе-

ром и будет прекрасное компостированное удобрение. 15 тысяч тонн таких удобрений будет внесено под зябь уже осенью этого года.

В совхозе вот уже несколько лет занимаются удобрением полей. Поэтому земли здесь в любые погодные условия дают хороший урожай. В 1962 году, несмотря на плохие климатические условия, рабочие совхоза вырастили стопудовый урожай зерновых, по 300 центнеров кукурузы с початками молочно-восковой спелости, по 100 центнеров картофеля. Благодаря хорошему урожаю, себестоимость продукции значительно снижена. Хозяйство в целом получило 253 тысячи рублей прибыли.

В этом году в совхозе только под пропашными будет затято 1300 гектаров. Все они размещаются по удобренным полям.

Н. ПЕТРОВ.

Чтоб покупатель сказал спасибо

Как лучше организовать торговлю, повседневно удовлетворять спрос покупателей, как бороться за рентабельность в торговле — обо всем этом говорили на собрании пайщиков Беловского райпотребсоюза.

Серьезной критике подверглись руководители райпотребсоюза. План товарооборота здесь выполнен только на 83 процента, а по общественному питанию — на 88 процентов. И это не удивительно. Во многих магазинах с переборами торгуют товарами повседневного спроса, крайне недостаточно борются за культуру торговли. В селе Мохово продавцы плохо раскладывают товары, с покупателями грубят.

Потребительская кооперация имеет неограниченные возможности в заготовках сельскохозяйственных продуктов. Они не используются. Правильно сказал представитель совхоза «Моховский» тов. Загорский:

— Не любят у нас работники торговли заниматься заготовками продуктов сельского хозяйства. Многие желают продать скот, но его не принимают, приходится ехать на базар. Непонятно и то, что продавцы отказываются закупать яйца. Можно было бы достаточно закупить у населения чеснока и лука.

Крайне плохо организована торговля колбасными изделиями, безалкогольными напитками местного производства. Эти го-

вары стремятся завозить откуда-то, а в Моховском рабкоопе, например, построен колбасный цех, но он не работает. Недостаточно в магазинах хозяйственных товаров. В селе Уроп, в частности, не купишь виды или лопату-подборку. В некоторых магазинах не найдешь флакона духов или одеколона, пудры. Крайне медленно строятся пекарни.

Председатель Сосновского сельсовета тов. Мауров сказал:

— Плохо у нас организована учеба торговых работников, внедрение передовых методов торговли. Совсем не готовят работников заготовительных организаций.

Собрание уполномоченных пайщиков вызвало на соревнование работников торговли Новокузнецкого района.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

ВОЛОГДА. Вологодский молочный институт — одно из старейших сельскохозяйственных высших учебных заведений страны. За годы своего существования он подготовил свыше 5.000 специалистов для сельского хозяйства, многие из них стали крупными учеными, руководителями предприятий, колхозов и совхозов. В 1962—1963 гг. 250 выпускников получат дипломы инженеров, агрономов, зоотехников, специалистов молочной промышленности.

НА СНИМКЕ: профессор **А. И. ЧЕБОТАРЕВ** проводит учебную дегустацию сыров, изготовленных студентами, Фото **М. Редькина** Фотохроника ТАСС.

ВОЛОГДСКИЙ МОЛОЧНЫЙ



Личное обязательство

Совхоз «Луч». В рабочем совхозе «Луч» поступило личное обязательство доярки второй фермы **Марии Николаевны Юневич** на 1963 год — надойти от каждой закрепленной коровы по 2300 килограммов молока. В прошлом году Мария Николаевна заняла одно из первых мест по совхозу, довела продуктивность животных до 2200 килограммов молока за год. В эти дни опытная доярка, ударник коммунистического труда, несмотря на то, что часть коров находится на сухостойном периоде, в среднем надаивает по 5—6 килограммов молока.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
14 февраля 1963 года. 3 стр.

Будни нашего села

НОВАЯ МАСТЕРСКАЯ

В Терентьевске в последние дни появилось еще одно бытовое учреждение — мастерская по пошиву новой и реставрации старой мужской, дамской и детской обуви.

Заказы принимаются на пошив различных новейших моделей обуви из материала мастерской.

(Наш корр.).

На 10 тысяч больше

Коллектив Черкасовского райкоопа январский план товарооборота выполнил на 110,6 и кооперирования — на 127,2 процента. Продавец сельмага Мария Александровна Паршукова, награжденная недавно значком «Отличник советской торговли», выполнила план на 123,3 процента, продавец книжного магазина Татьяна Лазаревна Косыгина — на 134,5 процента.

Коллектив райкоопы вклю-

чился в соревнование в честь дня выборов. Работники приваивки дали слово продать в феврале товаров на 10 тысяч рублей больше, чем в январе.

Черкасовские кооператоры заключили договор на социалистическое соревнование с коллективом работников торговли Ильинского райкоопа.

(Наш корр.).

Концерт школьников

Многолюдно было в этот вечер в клубе села Мунай. Сюда в гости к хлеборобам приехали ребята Кандалепской восьмилетней школы. Они поставили хороший концерт.

Под руководством художественного руководителя Тани Носковой и конферансье Нади Корневой школьники исполнили несколько песен, поставили пьесу «Волчатник», плясали, танцевали. Семиклассница Галля Новоселова под свой аккомпанемент на баяне спела песни «Тихие соседи», «До завтра». А песню «Шумит волна» по

просьбе зрителей ей пришлось петь дважды.

С удовлетворением прослушали исполнительницу песен и частушек на колхозные темы Таню Носкову. Стихотворение Н. А. Некрасова «Женская доля» прочитала Нюра Буторина. Сплясал «Яблочко» Валера Кадочников.

Зрители от всего сердца поблагодарили юных артистов за концерт и просили приезжать в гости еще.

Л. КУЗНЕЦОВ.

☆☆☆

Как близких друзей встречали недавно жители Сосновки участников самодеятельности школы № 2 г. Новокузнецка. Концерт школьников встречен тепло.

В. ШЕБАЛИН.

В гостях у читателей

На днях молодые прозаики Кузбасса в Новокузнецком книготорге предстали перед своими читателями, среди которых

были и жители сел Кузнецкого района. Эту встречу открыл руководитель Кемеровского отделения Союза Советских писателей поэт Евгений Буравлев.

Г. Емельянов и Г. Немченко рассказали, как они работали над книгой «Когда друзья рядом», поделились своими творческими планами. В частности, Геннадий Емельянов сказал, что он заканчивает роман «Берег правый» — тоже о строителях Запсиба.

Евгений Буравлев прочитал отрывок из своей новой поэмы «Первая плавка». Затем он сделал небольшой обзор литературы Кузбасса. Сообщил, например, что известный кузбасский писатель, лауреат Государственной премии Александр Волошин закончил вторую книгу романа «Земля Кузнецкая», которая в ближайшее время выходит в свет. Завершил работу над новым произведением «Дарю жизнь» писатель Геннадий Молоствов.

А. МЕЛИХ.

г. Новокузнецк.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



РУМЫНСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В благоприятных условиях, созданных в результате коллективизации, сельское хозяйство имеет значительные успехи. Многие кооперативы собирают с каждым годом все более высокие урожаи. Растет продукция животноводства. Повышается материальный уровень членов коллективных хозяйств.

НА СНИМКЕ: члены кооператива села Фриму Бухарестской области получают денежную часть оплаты за трудодни.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. С. Даргомыжский

К 150-летию со дня рождения

«Даргомыжский есть родоначальник реализма в музыке». В. В. СТАСОВ.

Александр Сергеевич Даргомыжский (1813—1869) — выдающийся представитель русского реалистического искусства. Наряду с Глинкой он заложил основы русской национальной классической школы, открыл новую линию критического реализма в музыке, отразил мысли и настроения эпохи 40—50-х годов прошлого столетия.

Стремление служить родине, народу, всеми силами способствовать расцвету отечественного искусства пронизывает всю деятельность композитора. Даргомыжский был смелым новатором в музыкальном творчестве. Он одним из первых разработал в музыке темы большой социальной остроты.

Тонкий психолог, одаренный замечательной наблюдательностью, композитор создал целую галерею человеческих образов. Непреходящую ценность представляют его глубокие и тонкие лири-

ческие романсы («Мне грустно», «Я вас любил», «Не скажу никому», «Расстались гордо мы»); им созданы также замечательные образцы таких жанров, как драматическая песня («Старый капитан»), песня-сатира («Червяк», «Титулярный советник») и песня-пародия («Мчит меня в твою объять»).

Центральное место в творчестве композитора занимает опера «Русалка» на сюжет одноименной драмы Пушкина. В ней композитор с огромной художественной силой воплотил большое жизненное содержание. Пленительная музыка, сочетание драматизма и задушевной лирики, яркие народные характеры, меткие музыкальные характеристики действующих лиц — все это сделало «Русалку» одной из популярнейших опер. «Русалка» положила начало русской бытовой психологической музыкальной драме.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 15 февраля.

12.00 «К новым рубежам». Научно-популярный фильм. 12.20 Киножурнал. 12.30 «Слепой музыкант». Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Репортаж из агитпункта. 19.45 «Новые книги» М. Горький в документах и иллюстрациях. 20.00 Киножурнал. 20.10 На соискание Ленинской премии. Назым Хикмет. 20.30 «К новым рубежам». Научно-популярный фильм. 20.50 «Сельское хозяйство Кузбасса в 1963 году». Выступление заместителя председателя Кемеровского сельского облисполкома А. А. Поморцева. 21.10 «Слепой музыкант». Художественный фильм. 22.30 В помощь механизаторскому всеобучу. Гидравлические и пневматические приводы. Учебный фильм.

СУББОТА, 16 февраля.

18.00 Для малышей. Мультпликационные фильмы. 18.25 Для школьников. «Клуб путешественников». 18.50 «Знакомьтесь с видами спор-

ПЕРЕДАЕТ КЕМЕРОВО

та». Ручной мяч. 19.10 Международное обозрение. 19.25 «Аку-Аку». Научно-популярный фильм. 20.45 Любителям камерной музыки. 21.10 «Попрыгунья». Художественный фильм. 22.40 Киноленты прошлых лет.

РАДИО

ПЯТНИЦА, 15 февраля.

Первая программа (По станциям на волнах 1103 и 4,5 м и трансляционным сетям городов и районов Кузбасса). 8.15 «Народный кандидат в депутаты». 9.10 «По страницам журнала «Пионер». 9.35 Фортепианные пьесы Шопена. 11.20 Литературная передача. Поэма М. Ю. Лермонтова «Мцыри». 17.45 «Почин находит поддержку». 18.00 Четвертая симфония П. И. Чайковского. 18.40 Передача «Между двумя выборами». 18.55 Литера-

турная передача. 19.30 Опера Гулак-Артемьевского «Запорожец за Дунаем».

Вторая программа (Художественное вещание по станции на волне 4,3 м)

10.00 Концерт симфонической музыки. 10.20 Передача для детей. Сказка Ершова «Конек-Горбунок». (Передача третья). 11.00 Нечаев. Соната для скрипки и фортепиано. 12.00 Музыкально-литературная композиция по балету «Сампо». 12.50 Концерт из Тбилиси. 13.15 Музыкальная новелла «Годы юности». 17.30 Трансляция Москвы. 21.00 Цинцадзе. Фрагменты из балета «Демон». 21.50 Концерт «Любителям эстрады». 22.30 Концерт-очерк «Александр Пирогов». 23.15 Играет баянист Анатолий Сурков.

СУББОТА, 16 февраля.



Диктатор добился цели

НЬЮ-ИОРК. В Парагвае состоялся президентские выборы. Согласно первым неофициальным данным, победу на выборах одержал нынешний президент республики Адольфо Стресснер.

Девять лет страдает народ Парагвая в условиях диктаторского режима Стресснера. От преследований и террора за пределы страны бежали 600 тысяч парагвайцев, т. е. почти треть населения. Еще 5 лет репрессий и террора, пять лет попирания элементарных гражданских прав — вот что означает победа Стресснера на выборах. Диктатор не сомневался в исходе выборного фарса. Он создал в стране такие условия, при которых никакая случайность не могла помешать осуществлению намеченных планов. В стране были ликвидированы элементарные гражданские права. «Неугодные» были брошены в тюрьмы без суда и следствия или изгнаны из страны.

В угоду Соединенным Штатам Стресснер создал видимость свободных выборов.

Официальные результаты голосования станут известны лишь через неделю. Но уже сейчас можно сказать, что выборный фарс ничего не принес парагвайскому народу, отмененное на время выборов чрезвычайное положение снова введено в стране сроком на 90 дней.

(ТАСС).

Заявление министра иностранных дел Ирака

ЛОНДОН. В заявлении о внешней политике нового правительства Ирака, с которым выступил министр иностранных дел Талей Хусейн Шабиб, говорится, что Ирак будет уважать договоры и соглашения со всеми странами, а также будет придерживаться принципов Устава ООН, сообщает агентство Рейтер со ссылкой на багдадское радио.

Министр указал, что Ирак «намерен бороться с империализмом и поддерживать национальное движение». Он сделает также все от него зависящее, «чтобы укреплять международный мир во всех областях». Ирак будет проводить политику неприсоединения к блокам и руководствоваться принципами Бандунгской конференции с целью осуществления афро-азиатского сотрудничества. В заключение министр указал, что Ирак «сделает все, что в его силах, чтобы и далее укреплять отношения со всеми государствами, принимая во внимание взаимные интересы».

(ТАСС).

КАЗНЬ ИРАКСКИХ ОФИЦЕРОВ

ЛОНДОН. На днях радио из Багдада сообщило, что сегодня утром в иракской столице власти нового режима казнили четырех высших офицеров. Среди них, передает агентство Рейтер, бригадный генерал Абдель Маджид Джалиль, бригадный генерал Хусейн Дури, полковник Ибрагим Казем и бригадный генерал Дауд Джанаби.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела культуры 6-20, ответственного секретаря 6-20 (2 звонка), отдела сельского хозяйства и отдела писем трудящихся 2-40, корректорской 7-63 (2 звонка).